
 

 

P	L	A	T	F	O	R	M	A	
za	posjetu	mr	Predraga	Boškovića,	ministra	odbrane,	sjedištu	Ujedinjenih	nacija	u	
Njujorku	i	saveznoj	državi	Mejn,	Sjedinjene	Američke	Države,	od	23.	do	30.	marta	

2019.	godine																				
	

	
Ministar	 odbrane	 Crne	 Gore,	 mr	 Predrag	 Bošković,	 boraviće	 u	 zvaničnoj	 posjeti	 sjedištu	
Ujedinjenih	 nacija	 u	 Njujorku	 i	 saveznoj	 državi	 Mejn,	 Sjedinjene	 Američke	 Države,	 u	
periodu	od	23.	do	30.	marta	2019.	godine.	
	
Ministar	Bošković	učestvovaće	na	Sastanku	ministara	odbrane	država	članica	Ujedinjenih	
nacija	koji	će	biti	posvećen	saradnji	u	domenu	mirovnih	operacija,	u	organizaciji	Odjeljenja	
UN	za	mirovne	operacije	 (DPKO).	Fokus	sastanka	biće	na	povećanom	učešću	u	mirovnim	
misijama	 pod	 okriljem	 Ujedinjenih	 nacija,	 udruživanju	 kapaciteta	 za	 suočavanje	 sa	 sve	
brojnijim	 bezbjednosnim	 izazovima	 današnjice	 sa	 kojima	 se	 države	 same,	 izolovano,	 ne	
mogu	suočiti.		
Odjeljenje	UN	za	mirovne	operacije,	od	2010.	godine	predvodi	oko	16	UN	mirovnih	misija	
širom	međunarodne	zajednice.	Tri	glavne	teme	koje	će	biti	raspravljane	na	ministarskom	
sastanku	 su:	 stvaranje	 specijalizovanih	 mogućnosti	 u	 domenu	 mirovnih	 operacija	 koje	
predvodi	 UN,	 jačanje	 zajedničkih	 napora	 u	 procesu	 dostizanja	 postavljenih	 standarda	 u	
domenu	 obuke,	 discipline	 i	 realizacije,	 te	 implementacija	 reformskih	 napora	 Generalnog	
sekretara	UN,	uključujući	i	Akcioni	plan	za	smanjenje	broja	fatalnih	ishoda.	
	
Tokom	posjete	Ujedinjenim	nacijama,	ministar	Bošković	će	se	sastati	sa	sljedećim	visokim	
predstavnicima	ove	organizacije:	
	

 Aminom	 Mohamed	 (Amina	 J.	 Mohammed),	 zamjenicom	 Generalnog	 sekretara	
Ujedinjenih	nacija;	

 Fumzilom	 Mlambo	 Nguckom	 (Phumzile	 Mlambo‐Ngcuka),	 izvršnom	 direktoricom	
Ujedinjenih	nacija	za	jednakost	polova	i	osnaživanje	žena;	

 Žanom	Pjerom	Lakroaom	(Jean‐Pierre	Lacroix),	podsekretarom	Ujedinjenih	nacija	za	
mirovne	operacije,	i	

 Rouzmeri	 DiKarlom	 (Rosemary	 A.	 DiCarlo),	 podsekretarkom	 Ujedinjenih	 nacija	 za	
politička	pitanja.	

	
Predmetni	 sastanci	 će	 predstavljati	 priliku	 za	 dalju	 promociju	 ostvarenih	 rezultata	 i	
prioriteta	 Crne	 Gore	 u	 domenu	 zajedničkih	 vrijednosti	 koje	 baštine	 Ujedinjene	 nacije,	 sa	
fokusom	na	dugotrajnu	stabilnost,	solidarnost	 i	multilateralizam.	Susreti	će	biti	prilika	za	
razgovore	na	temu	aktuelnih	bezbjednosnih	izazova	međunarodne	zajednice,	položaja	žena	
u		odbrambenom	sektoru,	sa	akcentom	na	implementaciju	Rezolucije	Savjeta	bezbjednosti	
Ujedinjenih	nacija	1325,	kao	i	učešća	Crne	Gore	u	međunarodnim	misijama	i	operacijama.	
Takođe,	 tokom	navedene	posjete,	ministar	Bošković	će	učestvovati	na	sastanku	ministara	
odbrane	država	 članica	Ujedinjenih	nacija,	 u	 organizaciji	Odjeljenja	 za	mirovne	 operacije	
(DPKO)	 povodom	 mirovnih	 operacija,	 sa	 fokusom	 na	 povećano	 učešće	 u	 UN	 misijama,	
udruživanje	kapaciteta	za	suočavanje	sa	sve	brojnijim	bezbjednosnim	izazovima	današnjice	
sa	kojima	se	države	same,	izolovano,	ne	mogu	suočiti.		



 

 

Crna	Gora	ima	strateški	partnerski	odnos	sa	saveznom	državom	Mejn	koji	 je	uspostavljen	
2007.	 godine	 i	 predstavljen	 kroz	 Program	 državnog	 partnerstva	 (State	 Partnership	
Program	 –	 SPP).	 Zadatak	 ovog	 programa	 načelno	 je	 bio	 podrška	 Vojsci	 Crne	 Gore	 na	
implementaciji	partnerskih	ciljeva,	 jačanju	njenih	sposobnosti	za	učešće	u	međunarodnim	
misijama	i	unaprjeđenje	sposobnosti	za	civilno‐vojnu	spremnost	za	djelovanje	u	vanrednim	
situacijama,	te	sveobuhvatnom	poboljšanju	sposobnosti	Vojske	Crne	Gore.	
	
Tokom	posjete	saveznoj	državi	Mejn,	predviđeni	su	bilateralni	susreti	sa	novoimenovanom	
guvernerkom	 Dženet	 Mils	 (Janet	 Mills),	 kao	 i	 komandantom	 Nacionalne	 garde	 Mejna,	
general	majorom	Daglasom	Farnemom	(Douglas	Farnham).	Navedeni	sastanci	imaće	za	cilj	
unaprjeđenje	 postojeće	 saradnje	 Crne	 Gore	 i	 savezne	 države	 Mejn	 u	 okviru	 Programa	
državnog	partnerstva	(State	Partnership	Program	–	SPP),	kao	i	razmatranje	modaliteta	za	
razvoj	buduće	saradnje	u	okviru	navedenog	programa.	
	
	

	
STAVOVI	KOJE	ĆE	ZASTUPATI	DELEGACIJA	MINISTARSTVA	ODBRANE	CRNE	GORE	

	
	

U	okviru	učešća	na	Sastanku	ministara	odbrane	država	članica	Ujedinjenih	nacija,	ministar	
Bošković	naglasiće	da	učešće	u	mirovnim	operacijama	treba	u	narednom	periodu	fokusirati	
na	 prevenciju	 konflikata,	 imajući	 u	 vidu	 da	 lokalni	 politički	 problemi	 izlaze	 iz	 okvira	
nacionalnih	granica	i	poprimaju	regionalni,	odnosno	globalni	karakter.	Bošković	će	istaći	da	
Crna	 Gora,	 zastupa	 stav	 da	 su	 mirovne	 misije	 Ujedinjenih	 nacija	 jedinstven	 i	 dinamičan	
instrument	za	pomoć	zemljama	zahvaćenim	sukobima,	u	cilju	izgradnje	i	očuvanja	trajnog	
mira	 u	 okvirima	 međunarodne	 zajednice.	 S	 tim	 u	 vezi,	 Bošković	 će	 apostrofirati	 da	 će	
Ministarstvo	 odbrane	 i	 Vojska	 Crne	 Gore	 nastaviti	 da	 pružaju	 aktivan	 i	 konstruktivan	
doprinos	Odjeljenju	Ujedinjenih	nacija	za	mirovne	operacije.	Dodatno,	Bošković	će	naglasiti	
posvećenost	 Crne	 Gore	 unapređenju	 konkretnih	 modaliteta	 učešća	 država	 članica	 i	
kontributora	u	misijama	 i	 operacijama	pod	okriljem	Ujedinjenih	nacija,	 u	 cilju	dostizanja	
postavljenih	standarda	i	pružanja	vidljivog	doprinosa	u	konfliktnim	područjima.	
	
Na	 sastancima	 sa	 visokim	 predstavnicima	 Ujedinjenih	 nacija,	 ministar	 Bošković	 će	
podsjetiti	sagovornike	na	značaj	učešća	delegacije	Crne	Gore,	koju	je	predvodio	predsjednik	
Vlade	 Duško	 Marković,	 na	 73.	 zasijedanju	 Generalne	 skupštine	 Ujedinjenih	 nacija	 u	
septembru	 2018.	 godine.	 U	 tom	 kontekstu,	 Bošković	 će	 navesti	 da	 Crna	 Gora	 ostaje	
posvećena	 jačanju	saradnje	sa	međunarodnim	organizacijama,	kao	 jednom	od	najvažnijih	
spoljno‐političkih	 ciljeva.	 Stoga,	 on	 će	 naglasiti	 punu	 posvećenost	 Crne	 Gore	 poštovanju	
temeljnih	principa	i	 jačanju	uloge	Ujedinjenih	nacija,	kao	jedinog	modela	kojim	je	moguće	
odbraniti	zajedničke	vrijednosti.		
	
Takođe,	tokom	sastanka	sa	visokim	zvaničnicima	Ujedinjenih	nacija,	ministar	Bošković	će,	
između	ostalog,	istaći	značaj	implementacije	Rezolucije	SB	UN	1325	o	unaprjeđenju	rodne	
ravnopravnosti	 i	 položaja	 žena	u	Ministarstvu	 odbrane	 i	 Vojsci	 Crne	Gore.	U	 vezi	 sa	 tim,	
informisaće	sagovornike	da	je	Crna	Gora	usvojila	Akcioni	plan	za	primjenu	Rezolucije	1325	
Savjeta	bezbjednosti	Ujedinjenih	nacija	žene	mir	 i	bezbjednost	za	period	2017‐2018,	 i	da	
Ministarstvo	odbrane	radi	na	izradi	četvorogodišnjeg	Akcionog	plana	za	period	2019‐2022.	



 

 

Takođe,	 ministar	 Bošković	 će	 istaći	 da	 je	 Ministarstvo	 odbrane	 Crne	 Gore	 donijelo	
Smjernice	za	privlačenje	i	zadržavanje	žena	u	Vojsci	Crne	Gore	u	junu	2018.	godine,	u	cilju	
promovisanja	 uloge	 žena	 u	 Vojsci	 i	 njihovog	 napredovanja	 u	 karijeri,	 kao	 i	 učešća	 u	
mirovnim	misijama	 i	operacijama.	 Stim	u	vezi,	ministar	Bošković	 će	podsjetiti	da	 je	Crna	
Gora	 potpisala	Deklaraciju	 o	 zajedničkim	obavezama	u	 okviru	Akcije	 za	 održavanje	mira	
(„Action	 for	 Peacekeeping,	 A4P“),	 koja	 održava	 stavove	 država	 članica	 i	 međunarodnih	
organizacija	 o	 obavezama	 koje	 bi	mogle	 preuzeti	 u	 svrhu	 zajedničke	 akcije	 da	 se	 osnaže	
mirovne	misije	UN.	
	
Bošković	će	posebno	istaći	značaj	MONDEM	projekta	koji	su	uspješno	zajednički	realizovali	
Ministarstvo	 odbrane	 Crne	 Gore,	 Program	 UN‐a	 za	 razvoj	 u	 Crnoj	 Gori	 (UNDP)	 i	 Misija	
OEBS‐a	u	Crnoj	Gori,	sa	ciljem	uklanjanja	jednog	od	velikih	bezbjednosnih	izazova	u	našoj	
zemlji	 ‐	 viškova	 zastarjelog	 naoružanja	 i	 municije.	 On	 će	 naznačiti	 da	 je	 posvećena	
implementacija	MONDEM	programa	značajno	doprinijela	izgradnji	kapaciteta	za	bezbjedno	
skladištenje	 konvencionalnog	 naoružanja,	 te	 da	 je	 ovaj	 projekat,	 po	 svojim	 postignutim	
rezultatima,	jedan	od	najuspješnijih	projekata	u	toj	oblasti	u	Evropi.		
		
Ministar	 će	 istaći	 snažnu	 opredeljenost	 Crne	 Gore	 da	 pruži	 punu	 podršku	 globalnoj	
bezbjednosnoj	 sceni	 kroz	 učešće	 u	mirovnim	misijama,	 pod	 vođstvom	NATO,	 EU	 i	UN.	U	
tom	 kontekstu,	 informisaće	 prisutne	 da	 pored	 Avganistana,	 Malija,	 Somalije,	 i	 Kosova	 i	
Letonije,	 Crna	 Gora	 aktivno	 učestvuje	 u	 misiji	 Ujedinjenih	 nacija	 u	 Zapadnoj	 Sahari	
(MINURSO).	 Ministar	 će	 istaći	 snažnu	 odlučnost	 naše	 zemlje	 da	 pruži	 aktivan	 i	
konstruktivan	 doprinos	 Odjeljenja	 Ujedinjenih	 nacija	 za	 mirovne	 operacije,	 navodeći	 da	
učešće	 u	misijama	 znači	 kredibilitet	 u	međunarodnoj	 zajednici	 jer	 kroz	 aktivno	 učešće	 i	
doprinos,	pokazuje	odgovornost	i	svijest		o	potrebi	bezbjednosti	i	sigurnosti	u	svijetu	
	
Ministar	 će	 istaći	 da	 je	 prioritet	 Crne	 Gore	 u	 narednom	 periodu	 uspješna	 dinamika	
pristupnih	 pregovora	 sa	 Evropskom	 unijom,	 kao	 i	 jačanje	 pozicije	 Crne	 Gore	 u	 okviru	
NATO‐a	 i	 pružanje	 pune	podrške	Ujedinjenim	nacijama	u	njihovom	djelovanju.	U	 vezi	 sa	
tim,	 Crna	 Gora	 će	 nastaviti	 da	 promoviše	 NATO	 politiku	 „otvorenih	 vrata“,	 podržavajući	
integracije	 susjednih	 zemalja	 koje	 imaju	 jasno	 izražene	 evropske	 i	 evroatlantske	
spoljnopolitičke	 ciljeve.	 Ministar	 Bošković	 će	 ovom	 prilikom	 izraziti	 uvjerenje	 da	 bi	
članstvo	 svih	država	 regiona	Zapadnog	Balkana	u	Evropskoj	uniji	 doprinijelo	dugoročnoj	
stabilnosti	 u	 istorijski	 turbulentnom	 regionu,	 te	 da	 bi	 zajednički	 napori	 doprinijeli	
uspješnom	suočavanju	sa	bezbjednosnim	izazovima,	rizicima	i	prijetnjama	koji	ugrožavaju	
vrijednosti	savremenih	civilizacijskih	društava.	
	
Prilikom	sastanka	sa	guvernerkom	savezne	države	Mejn,	Dženet	Mils,	ministar	Bošković	će	
ukazati	 na	 značaj	 saradnje	 Vojske	 Crne	 Gore	 sa	 Nacionalnom	 gardom	 Mejna	 u	 okviru	
Programa	 državnog	 partnerstva,	 te	 zahvaliti	 na	 sveobuhvatnoj	 podršci	 ukazanoj	 tokom	
procesa	 usvajanja	 neophodnih	 odbrambenih	 reformi	 koje	 su	 rezultirale	 punopravnim	
članstvom	Crne	Gore	u	NATO.	Imajući	u	vidu	sveobuhvatnu	bilateralnu	saradnju	Crne	Gore	
i	Sjedinjenih	Američkih	Država,	Bošković	će	ukazati	i	na	potencijal	ostvarivanja	značajnije	
saradnje	naše	države	sa	saveznom	državom	Mejn,	sa	posebnim	fokusom	na	razvoj	civilne	
saradnje	 u	 domenima	 sajber	 odbrane	 i	 obrazovanja,	 tj.	 uspostavljanja	 saradnje	 između	
civilnih	univerziteta	dvije	države.	
	



 

 

U	okviru	razgovora	sa	komandantom	Nacionalne	garde	Mejna,	general	majorom	Daglasom	
Farnemom,	 ministar	 Bošković	 istaći	 će	 bogat	 istorijat	 partnerstva	 Vojske	 Crne	 Gore	 i	
Nacionalne	 garde	Mejna,	 a	 imajući	 u	 vidu	 da	 je	 Program	 državnog	 partnerstva	 uspješno	
obilježio	 i	 desetogodišnjicu	 svog	 postojanja.	 Bošković	 će	 naglasiti	 značaj	 daljeg	 razvoja	
saradnje	 oružanih	 snaga	 posredstvom	 navedenog	 programa,	 sa	 posebnim	 akcentom	 na	
jačanje	 zajedničkih	 kapaciteta	 u	 domenu	 upravljanja	 u	 vanrednim	 situacijama,	 razvoja	
civilno‐vojnih	odnosa	za	djelovanje	u	vanrednim	situacijama,	 logističke	pripreme	 jedinica	
Vojske	 Crne	 Gore	 za	 upućivanje	 u	 međunarodne	 misije	 kao	 i	 podrške	 ispunjavanju	
aktuelnih	 ciljeva	 sposobnosti.	 Bošković	 će	 ukazati	 i	 na	 važnost	 daljeg	 razvoja	 saradnje	 u	
domenu	 ljudskih	resursa,	 sa	posebnim	akcentom	na	politiku	koja	se	 tiče	vojnih	veterana,	
rezervnog	sastava,	programa	za	mlade,	kao	i	ostalih	segmenata	važnih	za	razvoj	potencijala	
ljudskog	kadra.		
	
	

SASTAV	DELEGACIJE	I	TROŠKOVI:	
	

Delegaciju	Ministarstva	odbrane	predvodiće	ministar	mr	Predrag	Bošković,	a	u	istoj	će	biti	
i:		
	
Tokom	posjete	saveznoj	državi	Mejn:	
	

 Nj.E.	 Nebojša	 Kaluđerović,	 ambasador	 Crne	 Gore	 u	 Sjedinjenim	 Američkim	
Državama,	
	

 mr	Ivica	Ivanović,	generalni	direktor	Direktorata	za	politiku	odbrane;	
	

 Bojana	Martinović,	šefica	Kabineta;	
	

 Brigadni	general	Ilija	Daković,	izaslanik	odbrane	Crne	Gore	u	Sjedinjenim	
Američkim	Državama.	
	

	
Tokom	posjete	Ujedinjenim	nacijama:	
	
	

 Nj.E.	Milica	Pejanović	Đurišić,	ambasadorka	‐	stalna	predstavnica	Stalne	misije	Crne	
Gore	pri	Ujedinjenim	nacijama;	

	
 mr	Ivica	Ivanović,	generalni	direktor	Direktorata	za	politiku	odbrane;	

	
 Bojana	Martinović,	šefica	Kabineta.	

	
 Brigadni	general	Ilija	Daković,	izaslanik	odbrane	Crne	Gore	u	Sjedinjenim	

Američkim	Državama.	
	

	
	



 

 

Troškovi	puta	 i	boravka	u	Sjedinjenim	Američkim	Državama	padaju	na	teret	Ministarstva	
odbrane	Crne	Gore.		
	
	

PRIJEDLOG	ZAKLJUČAKA:	
	

Vlada	 Crne	 Gore	 je,	 na	 sjednici	 održanoj	 _________	 2019.	 godine,	 razmotrila	 i	 utvrdila	
Platformu	za	posjetu	mr	Predraga	Boškovića,	ministra	odbrane,	sjedištu	Ujedinjenih	nacija	
u	Njujorku	i	saveznoj	državi	Mejn,	Sjedinjene	Američke	Države,	od	23.	do	30.	marta	2019.	
godine.	
	
U	sastavu	delegacije,	koju	predvodi	ministar	odbrane,	mr	Predrag	Bošković,	će	biti	i:	
	
	
Tokom	posjete	saveznoj	državi	Mejn:	
	

 Nj.E.	Nebojša	Kaluđerović,	ambasador	Crne	Gore	u	Sjedinjenim	Američkim	
Državama,	
	

 mr	Ivica	Ivanović,	generalni	direktor	Direktorata	za	politiku	odbrane;	
	

 Bojana	Martinović,	šefica	Kabineta;	
	

 Brigadni	general	Ilija	Daković,	izaslanik	odbrane	Crne	Gore	u	Sjedinjenim	
Američkim	Državama.	
	
	

	
Tokom	posjete	Ujedinjenim	nacijama:	
	
	

 Nj.E.	Milica	Pejanović	Đurišić,	ambasadorka	‐	stalna	predstavnica	Stalne	misije	Crne	
Gore	pri	Ujedinjenim	nacijama;	

	
 mr	Ivica	Ivanović,	generalni	direktor	Direktorata	za	politiku	odbrane;	

	
 Bojana	Martinović,	šefica	Kabineta.	

	
 Brigadni	general	Ilija	Daković,	izaslanik	odbrane	Crne	Gore	u	Sjedinjenim	

Američkim	Državama.	
	
	




